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Protokół nr 18-11/2025 

Komisji Edukacji Rady Miasta Gdańska 

z dnia 20 listopada 2025 roku, 

które odbyło się w Nowym Ratuszu 

przy ul. Wały Jagiellońskie 1 w Gdańsku, w sali nr 107 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16:00.  

 

Obecność: 

Komisja Edukacji obradowała w 6-osobowym składzie, wg. załączonej listy obecności, 

która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Było kworum do podejmowania 

prawomocnych decyzji.  

 

Lista pozostałych osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu. 

 

Posiedzeniu przewodniczył Radny Andrzej Kowalczys – Przewodniczący Komisji Edukacji. 

 

Przewodniczący powitał wszystkich zgromadzonych oraz poinformował, że posiedzenie 

jest nagrywane i protokołowane. 

 

Przewodniczący przedstawił następujący porządek obrad z uzupełnionymi numerami 

druków, które wpłynęły do Komisji po zwołaniu porządku w wymaganym terminie: 

1. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasta Gdańsk – druk nr 525. 

2. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok w zakresie 

działania komisji – druk nr 526. 

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja. 

    

Nie było uwag. Porządek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

  

PUNKT 1 

 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasta Gdańsk – druk nr 525, sprawa BRMG.0006.318.2025 

Druk nr 525 stanowi załącznik do protokołu z XXI sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 27 

listopada 2025 roku. 

 

Pani Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków 

zreferowała projekt uchwały. 
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Nie było pytań. Komisja przystąpiła do głosowania nad pozytywnym zaopiniowaniem 

projektu uchwały.  

 

Ustalenia Komisji: 

Komisja 4 głosami „za”, przy 2 wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

 

Opinia Nr 18-11/65-40/2025 stanowi załącznik do protokołu z XXI sesji Rady Miasta 

Gdańska z dnia 27 listopada 2025 roku. 

 

PUNKT 2 

 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok w zakresie 

działania komisji – druk nr 526, sprawa BRMG.0006.319.2025 

Druk nr 526 stanowi załącznik do protokołu z XXI sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 27 

listopada 2025 roku. 

 

Pani Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków 

zreferowała projekt uchwały. 

 

Pani Anna Suszyńska – Kierownik Referatu Finansów Oświaty w Wydziale Edukacji 

zreferowała projekt uchwały w zakresie Wydziału Edukacji. 

 

Pani Barbara Imianowska – Członek Komisji 

Zapytała, ile nowych żłobków dojdzie od września. 

 

Pani Anna Suszyńska – Kierownik Referatu Finansów Oświaty w Wydziale Edukacji 

Dojdą dwa nowe żłobki i planowana jest rozbudowa dwóch istniejących. Dwa nowe 

żłobki to 750 dodatkowych miejsc. 

 

Pani Barbara Imianowska – Członek Komisji 

To jest południe Gdańska mniej więcej? 

 

Pani Anna Suszyńska – Kierownik Referatu Finansów Oświaty w Wydziale Edukacji 

Tak, obejmuje swoim zakresem również południe Gdańska. 

 

Pani Edyta Krajnik – Kierownik Referatu Inwestycji Kubaturowych w Wydziale Projektów 

Inwestycyjnych 

Wymieniła: ul. Kolorowa, królewskie Wzgórze, Paganiniego – Suchanino i ul. Czerska – 

Południe Gdańska. 

 

Pan Piotr Gierszewski – Członek Komisji 

Z tych 2 miliardów 250 milionów mniej więcej, jaki jest procent udziału budżetu miasta                  

a jaka jest dotacja, jeśli chodzi o państwo polski?  
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Pani Anna Suszyńska – Kierownik Referatu Finansów Oświaty w Wydziale Edukacji 

Oznajmiła, że nie ma przy sobie tych danych. 

 

Pani Alina Molska – Prezes Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Gdańsku 

Myślę, że budżet jest większy. W jakim ujęciu procentowym jest większy budżet w 

porównaniu rok do roku?  

 

Pani Anna Suszyńska – Kierownik Referatu Finansów Oświaty w Wydziale Edukacji 

Jeżeli chodzi o wynagrodzenia dla nauczycieli, jest zaplanowany w stosunku do 

tegorocznych wydatków wzrost o 4,7, ale to wynika głównie z zatrudnienia, z tego, jak 

realizowane są etaty. Natomiast jeżeli chodzi o wynagrodzenia pracowników 

administracji, to tutaj na ten moment nie jest ujęta podwyżka. Ten wzrost w stosunku do 

tego roku wynika wyłącznie ze zmian zatrudnienia w szkołach i ewentualnych 

przeszeregowań plus to, co nam się zadziało, czyli skutek podwyżki tegorocznej. Ona jest 

zaplanowana na przyszły rok. 

 

Pani Kierownik odniosła się do wcześniejszego pytania radnego Piotra Gierszewskiego. 

890 milionów złotych to nasz wkład. Potrzeby oświatowe na przyszły rok planowane są 

na ten moment w kwocie miliard czterysta sześćdziesiąt dziewięć dziewięćset w 

stosunku do tego roku po obniżeniu metryczki oświatowej na ten rok. Dlatego, że 

standard A został zmniejszony przez Ministerstwo w październiku, wskazano 

zmniejszenie kwoty dla Miasta Gdańska o około 10,5 miliona. Więc na ten rok mamy 

miliard dwieście pięćdziesiąt dziewięć na przyszły miliard czterysta sześćdziesiąt dwa. 

Pozostała kwota, to są środki miasta. Przy czym pamiętać też należy, że w tej kwocie są 

również projekty finansowane ze źródeł zewnętrznych. Zarówno włączamy gdańskie 

szkoły “Gdańsk miastem zawodowców”, więc to też wpływa w całości na budżet. 

Miliard czterysta sześćdziesiąt dwa na przyszły rok zaplanowane na tą chwilę, bo 

ostateczna informacja będzie jeszcze w styczniu, ale na ten moment wstępna informacja 

do projektu jest taka.  

 

Pan Piotr Gierszewski – Członek Komisji 

Wahadełko poszło bardzo mocno w kierunku państwa, bo ubiegłoroczny plan był z 53% 

do 47, a z danych, które pani podaje, to jest 6, 4. To jest ewidentnie co najmniej 60 do 40. 

 

Pani Anna Suszyńska – Kierownik Referatu Finansów Oświaty w Wydziale Edukacji 

Proszę pamiętać, że miliard czterysta sześćdziesiąt dwa to jest tylko to, co dostajemy na 

oświatę ze strony państwa, w stosunku 2 x 2,5 x 2,2 naszych wydatków ogółem, no to 

dalej jednak połowa. 

 

Komisja przystąpiła do głosowania nad pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.  

 

Ustalenia Komisji: 

Komisja 4 głosami „za”, przy 2 wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  
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Opinia Nr 18-11/66-41/2025 stanowi załącznik do protokołu z XXI sesji Rady Miasta 

Gdańska z dnia 27 listopada 2025 roku. 

 

PUNKT 3 

 

Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja 

1) Korespondencja: 

Korespondencja jest wysyłana na bieżąco drogą mailową do członków Komisji Edukacji. 

Przewodniczący zasygnalizował o następującej korespondencji: 

1. Odpowiedź Prezydenta Miasta Gdańska na pismo Komisji Edukacji w sprawie                     

II etapu remontu budynku Szkoły Podstawowej nr 15 w Gdańsku 

 

2) Sprawy bieżące 

 

Pan Andrzej Kowalczys – Przewodniczący Komisji 

Oddał głos przedstawicielom Młodzieżowej Rady Miasta. 

 

Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta 

Chcę, aby młodzieżowa rada Miasta Gdańska miała określony konkretny budżet czy to 

na delegację czy to na gadżety promujące miasto Gdańsk. Uważam, że to jest ważne, aby 

to zostało ustanowione. 

 

Pan Andrzej Kowalczys – Przewodniczący Komisji 

Dziękuję, że przyjęliście zaproszenie do udziału w komisji. Moja sugestia z tej strony, bo 

to nie do końca mieści się w działaniach, w pracach Komisji Edukacji. Myślę, że niektórzy 

radni, ja na pewno, zarekomendujemy wasz apel do Przewodniczącej Agnieszki 

Owczarczak, co się też wiąże z dalszymi rozmowami, ale to już chyba z Panią Dyrektor 

Wiolettą Krewniak. Proponuję taką ścieżkę przy akceptacji pani Agnieszki Owczarczak. Ja 

deklaruję pomoc.  

 

Pani Marta Magott – Członek Komisji 

Ja absolutnie jestem rękami i nogami za tym. Wiem, że teraz jest tak, że jak czegoś 

potrzebujecie, to musicie występować, prawda? Czyli jak jest jakaś delegacja, to musicie 

prosić tak czy czym naszą delegację byłyby zwrot czy nie był, nie byłoby tego zwrotu i nie 

macie pewnej sumy pieniędzy. Czy było kiedyś tak, że mieliście jakąś sumę pieniędzy? 

 

Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta 

Nie. 

 

Pani Marta Magott – Członek Komisji 

Nie było. Czyli zawsze to musiała być prośba. Ja jestem za tym, żebyście mieli pewną 

kwotę. Nie wiem jaką i nie wiem jak to w ogóle miałoby się przeliczyć na członka, 
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członkinię waszej rady, ale uważam, że to też was będzie uczyło gospodarności i tego 

jakie są wasze priorytety. Wy sami będziecie musieli podjąć decyzję w tym waszym 

gronie i w tym waszym gremium, co jest dla was ważne, co jest istotne, co jest pierwsze, 

co jest drugie, a nie tak, że ktoś za was będzie decydował. Ja uważam, że to jest super 

pomysł i byłam już za tym rok temu, więc mogę podejść z wami do Pani Dyrektor. Może 

w następnym tygodniu albo za 2 tygodnie jakoś się umówimy i chętnie będę w tym 

partycypowała. 

 

Gabriel Klonowski – Członek Młodzieżowej Rady Miasta 

Też uważamy dokładnie tak jak Pani, że to rozwiązanie byłoby dużo lepsze. 

 

Pan Wojciech Błaszkowski – Wiceprzewodniczący Komisji 

Tak, to jest ważne, bo to jest też taki element edukacyjny. Z tym, że to jest też 

odpowiedzialność i to trzeba też sobie szczerze powiedzieć i myślę, że też jesteście tego 

świadomi. 

 

Pani Marta Magott – Członek Komisji 

Ale też po co są wybrani? Są członkami, członkiniami i radnymi Młodzieżowej Rady i 

myślę sobie, że to jest ten moment na naukę i tej odpowiedzialności i tej gospodarności 

tym pieniądzem, ale też promocji miasta, tak jak mówicie. Ja sobie wyobrażam super 

gadżety młodzieżowej rady, które będziecie rozdawać na Jarmarku Dominikańskim na 

przykład. 

 

Pan Wojciech Błaszkowski – Wiceprzewodniczący Komisji 

Albo spotykając jest przedstawicielami jakiejś innej rady, zagranicznej na przykład. Z tym, 

że to też trzeba jakoś rozstrzygnąć, bo wiadomo, nie macie 18 lat skończonych, ale 

myślę, że to chyba nie będzie barierą. Niektórzy mają. No miejmy nadzieję, że się uda to 

rozwiązać. 

 

Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta 

Większość młodzieżowych rad w Polsce posiada taki budżet, Gdańsk nie. 

 

Pan Wojciech Błaszkowski – Wiceprzewodniczący Komisji 

To pewnie nie będą kwoty, które idą w miliardy. 

 

Pani Marta Magott – Członek Komisji 

Ale jestem za tym, żeby jakaś kwota była. 

 

Pan Ryszard Muszytowski – Dyrektor Wydziału Edukacji 

Ja bym jeszcze zerknął w statut młodzieżowej rady, który jest nowy i żeby zobaczyć jak to 

prawnie wygląda. 

 

Pani Marta Magott – Członek Komisji 

Statut zawsze można zmienić. 
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Pan Ryszard Muszytowski – Dyrektor Wydziału Edukacji 

Właśnie w tym momencie jest zmieniany. 

 

Pan Piotr Gierszewski – Członek Komisji 

Można powiedzieć co roku na ten temat dyskutujemy. Właściwie nie ma radnego, który 

by nie rozumiał tych potrzeb i tych waszych wniosków. Natomiast jest zawsze problem                        

z formalizacją tego zapisu. Pamiętam bodajże 5, 6 lat temu nawet chyba była kiedyś taka 

próba i przekazano kwotę 10 tysięcy złotych do dyspozycji. No i nam po roku RIO 

(Regionalna Izba Obrachunkowa) zaczęło kwestionować, że nieletni, że nie było wpisane 

właśnie w statucie. Oni rozumieli nasze intencje, natomiast nie powinien dysponować 

formalnie wnioskami i wniosek był wtedy, żeby za ustaloną przez radnych kwotę zakupić 

niezbędne gadżety i przekazywać wam w formie materialnej. To jest kwestia tylko 

techniczna. Co innego na obsługę, co innego na wasze swobodne wydatkowanie i to 

trzeba przypilnować, żeby w tym statucie faktycznie ten zapis był. Bo wy nie jesteście do 

końca sensu stricte statutowym ciałem Miasta Gdańska. 

 

Pani Marta Magott – Członek Komisji 

Jeżeli w innych miastach taki twór jak Młodzieżowa Rada Miasta ma swój budżet, to 

trzeba zobaczyć co oni mają wpisane w statucie i jak to robią. 

 

Pan Piotr Gierszewski – Członek Komisji 

Wszystko to, co powiedział właśnie pan dyrektor. Jeżeli faktycznie w innych radach jest                     

i ich RIO nie kwestionuje, to możemy pójść tym samym tropem ewentualnie i zobaczyć. 

Co to za problem przepisać, czy tam coś jest w zapisie statutu w Krakowie, w Warszawie                

i tak dalej. 

 

Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta 

Nie musimy tak daleko jechać, do Sopotu wystarczy. 

 

Pan Piotr Gierszewski – Członek Komisji 

No to już dawno powinniście ściągnąć i powinniście dzisiaj do nas przyjść nie z tym, że 

dajcie tylko położyć projekt właśnie zmiany statutu, uwzględniający ten zapis, który 

umożliwi wam wpłatę, ustalenie jakiejś kwoty na tego typu rzeczy, o których mówicie.                  

Bo powinniście też wychodzić z własna inicjatywą. 

 

Pan Andrzej Kowalczys – Przewodniczący Komisji 

Przekazał prowadzenie posiedzenia wiceprzewodniczącemu Wojciechowi 

Błaszkowskiemu. 

 

Pan Wojciech Błaszkowski – Wiceprzewodniczący Komisji 

Drodzy państwo, prośba serdeczna, żeby nie wymknęły się nasze rozmowy spod 

kontroli. Drodzy państwo, ja myślę, że przegłosowaliśmy cały porządek obrad. 

Korespondencję też już mamy, że tak powiem załatwioną. Ostatnia rzecz to jest, to jest 

zaproszenie „w imieniu społeczności szkolnej mamy zaszczyt zaprosić na obchody 

siedemdziesięciolecia szkoły podstawowej numer 14, która odbędzie się dnia 12 grudnia 

o godzinie 13:30. To zaproszenie państwo dostali tak na maila też, więc tylko pragnę 
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przypomnieć, że to jest. I to jest w zasadzie wszystko, więc jeżeli państwo chcieliby sobie 

podyskutować, to myślę, że to już poza oficjalnym porządkiem. 

 

Nie było więcej spraw bieżących. Wiceprzewodniczący komisji podziękował wszystkim za 

uczestnictwo i zamknął obrady komisji.  

 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji 

Rady Miasta Gdańska 

/-/ Andrzej Kowalczys 

 

 

Protokołowała: 

Agnieszka Kostrzewa 

Biuro Rady Miasta Gdańska 


